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ЧИМАЛИХ ЗУСИЛЬ, АБИ ЗАБЕЗПЕЧИТИ ЧИМАЛИХ ЗУСИЛЬ, АБИ ЗАБЕЗПЕЧИТИ 

ЖИТТЄДІЯЛЬНІСТЬ НЕТІШИНА»ЖИТТЄДІЯЛЬНІСТЬ НЕТІШИНА»

– Понад півтора року Хмельницька 
АЕС працює в стані повномасштабної 
війни, підтвердженням цьому була не-
щодавня атака 25 жовтня, наслідком 
якої стали численні руйнування у су-
сідніх з Нетішином громадах. Що зро-
блено на атомній електростанції задля 
підвищення її безпеки?

– На ХАЕС втілено чимало заходів, 
про які з міркувань безпеки я не можу го-
ворити. Це безпека не лише стратегічного 
об’єкта, але й усіх працівників, населен-
ня, яке проживає в міській громаді, зоні 
спостереження атомної електростанції. 
Тому з початком повномасштабної вій-
ни щоденно на ХАЕС збирається штаб 
під моїм головуванням і вирішуються пи-
тання, пов’язані з охороною і обороною 
не тільки ядерного об’єкта, а й міської 
територіальної громади. Задля безпе-
ки Хмельницької АЕС триває співпраця 
Збройних сил України, Національної гвар-
дії, інших військових формувань. Крім 
того, енергетики виконують завдання із 
захисту критичних елементів, аби забез-
печити стале електропостачання для по-
треб нашої країни і для кожного українця, 
який зараз живе в стані війни.

– Указом Президента України в 
Нетішині створено міську військо-
ву адміністрацію. Яка була в тому не-
обхідність і як налагоджена з нею 
співпраця Хмельницької АЕС?

– Дійсно, в рамках міської територіаль-
ної громади – це вперше в нашій країні. 
На те є вагомі аргументи, адже в умовах 
війни ми повинні чітко виконувати ті дії, 
які необхідні для реалізації на місцевому 
рівні безпеки і оборони країни. Отож, від-
повідно до рішення Президента України 
від 13 жовтня 2023 року, очільником 
Нетішинської МВА призначено Григорія 
Олендру. Ми повинні разом співпрацю-
вати в єдності і розумінні для того, щоб 
гарантувати безпеку в нашому регіоні. 
Тому з першого дня налагоджена актив-
на співпраця з новоствореною військовою 
адміністрацією, триває комунікація з об-
ласною та районною військовими адміні-
страціями, Нетішинською міською радою 
та її виконавчим комітетом. Відтак поси-
люються оборонні заходи на ХАЕС і в ре-
гіоні: коло безпеки має бути максималь-
но розширене. Безпека нашої громади, 
кожного її мешканця, працівників ХАЕС 
та членів їхніх родин – це першочергове 
завдання, яке потрібно досконало відпра-

цювати, аби не виникало негативних мо-
ментів, які у воєнний час можуть бути ви-
користані ворогом.

– Як налагоджена співпраця між 
ХАЕС та виконавчим комітетом 
Нетішинської міської ради?

– Співпраця постійна, адже 
Хмельницька АЕС є бюджетоутворюю-
чим підприємством (фактично до 80% 
міського бюджету формується за рахунок 
коштів та податків, які сплачує енергопід-
приємство), представники ХАЕС є у скла-
ді виконавчого комітету. Отож, робота, як і 
у всі попередні періоди, триває. Питання, 
які стосуються охорони, безпеки, в тому 
числі і пожежної, – фінансуються з бю-
джету компанії НАЕК «Енергоатом». Крім 
того, Хмельницька АЕС у нашій грома-
ді відповідає за комунальні блага містян: 
водопостачання, водовідведення і тепло-
постачання. Ми підготувалися до осін-
ньо-зимового періоду, всі свої зобов’я-
зання і функції виконуємо. Працюємо в 
унісон, як єдине ціле.

– Колектив ХАЕС не стоїть осто-
ронь чужої біди. Одразу ж після не-
щодавньої масованої атаки ворога 
атомники долучилися до допомоги 
Шепетівському району. В чому вона 
полягала і чи продовжується?

– Дійсно, атака, завдана ворогом по 
населених пунктах, розташованих побли-
зу Славути, призвела до того, що суттєво 
постраждали жителі Славутчини, сіл, що 
по сусідству із Хмельницькою АЕС. І хоча 
відстань близько 10 км, проте й у нашій 
МТГ є руйнування. Відповідно і на атом-
ній електростанції були пошкодження. Ми 
одразу ж розпочали роботу з відновлення 
станційних об’єктів. Водночас, розуміючи 
ті масштаби, які виникли після цієї атаки, 
оперативно прийняли рішення про допо-
могу Шепетівській військовій адміністра-
ції, нашим працівникам, які проживають 
у цих населених пунктах, членам їхніх сі-
мей. 25 жовтня перший автомобіль із най-
необхіднішими матеріалами (понад 900 
кв. м металевого профілю, 900 кв. м osb-
плит, 6000 кв. м плівки, цвяхи), які були 
закуплені за кошти атомників, вирушив 
до логістичного центру міста Славути. 26 
жовтня ми додатково організували виїзд 
у постраждалі села для того, щоб забез-
печити людей поліетиленовою плівкою – 
для цього придбали понад 10000 кв. м. 
27-28 жовтня була організована чергова 
допомога – великий вантажний автомо-

біль привіз жителям osb-плити. Їх роз-
дали усім, хто потребував допомоги. 29 
жовтня працівники ХАЕС об’єдналися й 
фізичною працею допомогли постраж-
далим від ворожих обстрілів сусідам, зо-
крема мешканцям Крупецької громади. 
Є біда, є руйнування, тому атомники без 
вагань простягнули руку допомоги україн-
цям. Підтримуємо сусідів і надалі.

– Наскільки Хмельницька АЕС, її 
об’єкти тепло- і водозабезпечення го-
тові до осінньо-зимового періоду і чи 
буде введена лінія заживлення між 
ХАЕС і містом задля того, аби не допу-
стити таких патових ситуацій з відклю-
ченням електроенергії, які виникали 
минулого року в Нетішині?

– Опалювальний сезон уже розпочав-
ся, тому всі об’єкти, які повинні були за-
безпечитися теплом, його мають. Крім 
того, відповідна інспекційна комісія щодо 
готовності таких об’єктів як атомні елек-
тростанції, інші енергооб’єкти, згідно з 
вимогами правил технічної експлуатації, 
підтвердила, що ХАЕС виконала усі захо-
ди з підготовки до осінньо-зимового періо-
ду. Отож інфраструктура до зими готова. 
Враховуючи ті негативні наслідки, які ми 
переживали в минулому році (а це повні 
знеструмлення, розділення енергосисте-
ми на острови, довготривала відсутність 
електроенергії в Нетішині), було прийня-
то рішення, яке в майбутньому забезпе-
чить надійність роботи наших об’єктів. 
Щодо тих зобов’язань, які Хмельницька 
АЕС на себе брала, то два короткотер-
мінові заходи ми вже виконали, а саме: 
встановили автономні джерела електро-
постачання на об’єктах критичної інфра-
структури з метою забезпечення населен-
ня Нетішинської міської територіальної 
громади водою, водовідведенням, тепло-
постачанням (у разі повного блекауту). 
Відповідно була реалізована окрема схе-
ма живлення від власних потреб електро-
станції до об’єктів, які знаходяться поряд 
із ХАЕС і входять до єдиного з нею про-
єкту.

Тому, ще раз наголошую, що усі об’єк-
ти критичної інфраструктури в січні цього 

року були забезпечені окремими джере-
лами надійного живлення, і зараз, за пев-
них умов, ми їх застосовуємо. Відповідно, 
якщо є технологічні порушення в мережах 
Хмельницькобленерго, ми уже кілька ра-
зів застосовували ті проєктні рішення, які 
були прийняті. Це давало можливість за-
безпечити функції водопостачання, тому 
нетішинці не відчували негативних на-
слідків. Якщо в майбутньому внаслідок 
агресії ворога матимемо такі виклики, як 
торік, то зможемо забезпечити водопо-
стачання і водовідведення у місті. Але 
усе залежить від обставин і від наслідків 
ворожих ударів. На жаль, при будівництві 
ХАЕС не був реалізований проєкт, який 
передбачав окрему лінію, що заживлю-
вала б підстанцію у місті Нетішині. Тому 
для реалізації задуму до кінця року отри-
маємо відповідні рішення і в наступному 
році будемо реалізовувати проєкт забез-
печення електропостачання у місті, та-
ким чином підсиливши північний регіон 
Хмельниччини. Звісно, це суттєві фінан-
сові витрати і велика кількість будівель-
но-монтажних робіт. Враховуючи воєнний 
стан, технічні рішення розроблялися так, 
аби захистити основне обладнання. 

Не втрачаючи часу, у січні цього-
річ вдалося реалізувати і окремий буді-
вельний проєкт з ремонтної схеми жив-
лення нашої підстанції. Відтак, за умов 
знеструмлення у певному обмеженому 
обсязі, можемо заживити об’єкти обов’яз-
кової критичної інфраструктури Нетішина, 
а також почергово заживити і споживачів, 
тим самим не допустити довготривалого 
знеструмлення. Відповідні протиаварійні 
тренування на злагодженість дій між пер-
соналом ХАЕС та Хмельницькобленерго 
засвідчили це.

Ми завжди робимо висновки з нега-
тивних обставин, розвиваємось і нама-
гаємось бути готовими до можливих пов-
торень подібних подій. Хмельницька АЕС 
спільно з НАЕК «Енергоатом» зробила 
багато і докладає чимало зусиль, аби за-
безпечити життєдіяльність Нетішина. 

(Продовження у наступному номері) 
Тетяна Степанюк

Відділ роботи з громадськістю і ЗМІ Хмельницької АЕС про-
довжує новий комунікаційний проєкт «Запитай у генерального 
директора ХАЕС», започаткований цьогоріч. Працівники атом-
ної електростанції, жителі Нетішинської міської територіальної 
громади, мешканці зони спостереження електростанції мали 
змогу надіслали на адресу соціальних мереж ХАЕС низку за-
питань очільнику енергопідприємства. Вони стосувалися со-
ціальної, економічної, екологічної тематики й мали на меті от-
римання неупередженої інформації з перших вуст. Зауважимо, 
що у зв’язку з воєнним станом деякі запитання містять наразі 
закриту інформацію, тому громадяни повинні з розумінням до 
цього поставитися. До уваги читачів пропонуємо відповіді ге-
нерального директора ХАЕС Андрія Козюри.
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ЛЮДИ АТОМАЛЮДИ АТОМА

СПОРТ – СЕРЦЕБИТТЯ, ДИХАННЯ ТА 
РИТМ ЖИТТЯ НАТАЛІЇ КАРПЕНКО

У СФЕРІ ЇЇ ПРОФЕСІЙНОЇ 
ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ – ВОДА

Наталія Карпенко родом з 
Житомирщини. Навчалася у Рівненському 
національному університеті водного 
господарства та природокористування за 
спеціальністю «інженер-еколог». В уні-
верситетському гуртожитку жінка зустріла 
свого чоловіка – Сергія Карпенка. Момент 
їхнього знайомства стерся з пам’яті, про-
те Наталя пригадує перше побачення. 
Чоловік подарував їй білі троянди й вед-
медика з сердечком. Іграшку зберігає й 
досі. Після одруження у 2002 році пара 
переїхала до Нетішина. Тут у них наро-
дився син Андрій.

Майже десять років тому Наталія 
Карпенко влаштувалася на Хмельницьку 
атомну електростанцію. Вода була у сфе-
рі її відповідальності на різних посадах. 
Спочатку працювала оператором на стан-
ції знезалізнення у комунальному госпо-
дарстві. Відтак впевнена у якості життєдай-
ної речовини у місті енергетиків. «Вода з 
артезіанських свердловин першочергово 
надходить саме на станцію знезалізнення, 
де проходить процес очищення та знеза-
раження, а вже згодом подається спожива-
чам», – розкриває фахові тонкощі. 

З 2021 року наша співрозмовниця пе-
ревелася у гідротехнічний цех на посаду 
машиніста берегових насосних станцій. 
Стежить за роботою насосів, які пода-
ють технічну воду в основну систему під-
живлення відповідальних споживачів. 
«Основним нашим споживачем є хімічний 
цех, який використовує технічну воду для 
охолодження контуру реактора», – пояс-
нює Наталія.

СПОРТ СТАВ РОЗРАДОЮ ПІСЛЯ 
ЗАГИБЕЛІ ЧОЛОВІКА-ГЕРОЯ

Співрозмовниця є активною учасни-
цею різних спортивних заходів, що й стало 
приводом для нашої зустрічі. Проте спорт 
у її житті з’явився вже у дорослому віці. 
У дитинстві, як і більшість дівчаток,  про-
бувала себе у танцях, у студентські роки 
підтримувала фізичну форму за допомо-
гою пробіжок. І лише у 2014 році, коли вже 
працювала на енергопідприємстві, подру-
га запросила на тренування до спортив-
ного клубу «Пульсар». З того часу спорт 
став невід’ємною частиною її життя. «У 
«Пульсарі» я здобула навички самообо-
рони, займалася скелелазінням, підвод-
ним плаванням, альпінізмом. Пощастило 
навчатися у чудових тренерів  Михайла 
Ковальчука, Марини Чужмарової, Наталії 
Самурай, Олега Гриндія. Більшість з них 
зараз захищають нашу країну на передо-
вій», – додає Наталія.

Саме спорт став для Наталії Карпенко 
великою емоційною підтримкою і розра-
дою після загибелі чоловіка Сергія у 2014 
році – першого нетішинського Героя росій-
сько-української війни.

Нагадаємо, 12 липня 2014 р. машина, в 
якій Сергій Карпенко на псевдо «Нельсон» 
їхав на завдання, підірвалася на фугасі 
біля с. Жовте  Слов'яносербського райо-
ну Луганської області. Двоє, в тому числі і 
нетішинець, загинули відразу, ще один за-
хисник за кілька годин помер у шпиталі… 

З Сергієм Карпенком прощалися тричі – у 
Щасті на Луганщині,  на Майдані у Києві та 
у Нетішині. Нині він – Почесний громадя-
нин Нетішина,  в його пам'ять проводять 
спортивні змагання, а на ЗОШ №2 (нині 
– гімназія «Гармонія»), де він навчався, 
встановлено меморіальну дошку. Сергій 
Карпенко посмертно  нагороджений орде-
ном «За мужність» III ступеня.

Зрозуміло, що патріотичне вихован-
ня нетішинської молоді в умовах росій-
сько-української війни – близька тема для 
вдови Героя Наталії Карпенко. Жінка на 
волонтерських засадах викладала так-
тичну та водолазну підготовки у  дитячому 
військово-спортивному таборі «Форпост», 
який впродовж кількох років організову-
вав СК «Пульсар». Спочатку табір дис-
локувався неподалік Голубих озер. Після 
реєстрації у Міністерстві молоді та спор-
ту він набув статусу закладу оздоровлен-
ня та відпочинку та проводився у декіль-
ка змін на березі водойми-охолоджувача 
у басейні річки Гнилий Ріг. Дітям тут ви-
кладали тактичну, домедичну, початкову 
водолазну, гірсько-штурмову підготовки. 
Вчили долати смуги перешкод, вижива-
ти в екстремальних умовах, захищатися. 
Були й розваги: ігри, вікторини, катання 
на гідроциклах водоймою-охолоджува-
чем. Наталія Карпенко пригадує одного з 
курсантів «Форпосту» – тоді ще школяра 
Артема Белінського. З початком повно-
масштабного вторгнення юнак доброволь-
цем пішов захищати Батьківщину. 23-річ-
ний Герой торік загинув на Донеччині... 

АЛЬПІНІЗМ, СКЕЛЕЛАЗІННЯ, БІГ,
 ВЕЛОСПОРТ – РИТМ ЖИТТЯ

НАТАЛІЇ КАРПЕНКО 

Найбільше історій та спогадів у спор-
тивному житті Наталі, напевне, пов’язано 
з альпінізмом. «Підкорити нові вершини 
прагнутиме той, хто хоч раз підіймався в 
гори», – переконана альпіністка. У 2017 
році вона ступила на маківку грузинсько-
го Казбеку, що сягає 5054 м над рівнем 
моря. Це сходження залишило незабутні 
враження про «великі» гори. Виклик аль-
піністу там кидають каміння, сніг та лід, і 
лише подекуди ваблять око дрібнесенькі 
квіточки на сонячних галявинах. Це місця, 

де вдень можна згоріти на сонці, а вночі 
відчути подих мінусових температур. 

Проте кожне сходження – це завжди 
виклик. Була спроба піднятися й на гору 
Монте Роза, що в італійських Альпах, але 
погода не сприяла, тому довелося обме-
житися меншими, не такими відомими 
вершинами.

Серйозним походам завжди переду-
вало тренування в українських Карпатах. 
Були зимові сходження на двотисячни-
ки Говерлу та Петрос, неодноразові по-
ходи по Чорногірському, Боржавському 
хребтах. З власного досвіду альпіністка 
застерігає, що гори не терплять легко-
важності. Через надмірну самовпевне-
ність і в її житті міг трапитися трагічний 
випадок. Вертаючись із зимового походу 
Боржавським хребтом, їхня група зверну-
ла з маршруту та, не знаючи дороги, спро-
бувала скоротити шлях. Шукачі пригод 
пішли через ліс і потрапили у дуже глибо-
кі снігові замети, почалася заметіль, вони 
заблукали. «Завдяки досвіду, фізичній під-
готовці та професійному спорядженню ми 
таки повернулися додому, але відповідні 
висновки зробили», – ділиться Наталя.

Іншою яскравою пригодою був сплав 
Дністром на моторному катамарані. 
Мальовнича природа Подільського краю 
огортала подорожніх під час ночівель на 
березі у наметах. Подорож закінчилася у 
Кам’янці-Подільському, де скелелази от-
римали чергову порцію адреналіну, підко-
рюючи скелясті Товтри.

З 2019 року з легкої руки колишнього 
працівника Хмельницької АЕС, легкоатле-
та та сапсерфера Олега Шабаркіна, який  
зацікавив Наталю технікою бігу, розпоча-
лася нова сторінка у її спортивному житті. 
Трейлові забіги в горах стали новим захо-
пленням нашої співрозмовниці. 

«Апетит приходить під час їжі», – жінка 
переконана, що й до спорту можна засто-
сувати цю приказку. З часом вона спро-
бувала себе у плаванні та велоспорті. У 
2020 році взяла участь у змаганнях з трі-
атлону та велоперегонах, які організову-
валися Рівненською АЕС у місті Вараші.  
Тоді вона познайомилася з нетішинською 
велокомандою «No brakes», яку тепер 
вважає своєю.

У СКАРБНИЧЦІ ЦЬОГОРІЧНИХ
НАГОРОД – ЗОЛОТО У ВІДПОВІДНИХ 

ВІКОВИХ КАТЕГОРІЯХ

Спортсменка Наталія Карпенко конста-
тує, що за останні роки на Хмельницькій 
АЕС суттєво змінилося ставлення до 
спорту. Завдяки об’єднаним зусиллям 
адміністрації Хмельницької АЕС, проф-
спілкової організації та молодіжного кри-
ла ППО ХАЕС нетішинські атомники 
проводять спортивні заходи, які за рів-
нем організації вважаються одними з 
кращих в енергокомпанії. А спортсмени 
Хмельницької АЕС лідирують серед ко-
лег-енергетиків. Завдяки колишньому ін-
структору навчально-тренувального цен-
тру Хмельницької АЕС, а нині пенсіонеру, 
Степану Пенчуку, на Хмельницькій АЕС 
було створено мультиспортивну команду. 
Об’єднані любов’ю до спорту, її члени до-
сягли суттєвих результатів у спорті та ста-
ли на перші сходинки п’єдесталів пошани. 
Нині команду тренує Андрій Орловський. 

Повномасштабне вторгнення росі-
ян внесло корективи у спортивне жит-
тя Хмельницької АЕС. Проте нетішинські 
атомники використовують спортивні зма-
гання, як благодійну платформу для збо-
ру коштів на потреби оборонців України. 
Таким чином цьогоріч вдалося зібрати по-
над 650 тисяч гривень. 

Для Наталії Карпенко цей спортивний 
сезон видався особливо вдалим. Вона у 
своїй віковій категорії ставала перемож-
ницею більшості змагань, у яких брала 
участь. Це півмарафон «Half Marathon 
ENERGY», видовищні змагання з тріатло-
ну «Blue Lakes Sprint Triathlon», стокіло-
метровий веломарафон «Blue Lakes Race 
2023» Хмельницької АЕС, стокілометрові 
велоперегони «100 ВЕЛОwatt», заплив на 
відкритій воді «Миля»  Рівненської АЕС 
та інші. Особливим викликом для неї ста-
ли змагання з тріатлону, в яких чергуван-
ня бігу, плавання та велоспорту подекуди 
вимагали надзусиль. У забігу з перешко-
дами «ATOM RACE 2023» дебютувала й 
команда гідротехнічного цеху «ГТЦешки», 
яка, хоч і не зайняла призових місць, про-
те показала згуртованість та волю до пе-
ремоги. «Нам особливо приємно було 
відчувати підтримку усього колективу гід-
ротехнічного цеху», – наголошує Наталія 
Карпенко.

 «Не варто вагатися, якщо прагнеш 
спробувати власні сили у змаганнях, ор-
ганізованих Хмельницькою АЕС. Ніщо не 
зрівняється з ейфорією, яку відчуваєш на 
фініші, обігнавши на долі секунд суперни-
ків. Любительський спорт – це перш за все 
емоції, відчуття дружби, спілкування з на-
тхненними спортом людьми», –  насамкі-
нець розмови додає Наталія Карпенко.

Лариса Власюк

Хмельницька атомна електростанція завершила благодій-
ний спортивний сезон 2023 року. Загалом на потреби захисників 
України вдалося зібрати  понад 650 тисяч гривень. Серед жінок, 
які найчастіше підіймалися на п’єдестал пошани, була й праців-
ниця гідротехнічного цеху ХАЕС Наталія Карпенко. У скарбничці її 
цьогорічних нагород – перші місця у відповідній віковій категорії. 
Це  напівмарафон «Half Marathon ENERGY», видовищні змагання з 
тріатлону «Blue Lakes Sprint Triathlon», стокілометровий велома-
рафон «Blue Lakes Race 2023» Хмельницької АЕС, стокілометрові 
велоперегони «100 ВЕЛОwatt», заплив на відкритій воді «Миля»  
Рівненської АЕС та інші. Перемога над суперниками, іноді з пе-
ревагою у кілька секунд, – це спортивна ейфорія, яка спонукає 
працівницю ХАЕС щоразу виходити на старт. Прикметно, що жін-
ка розпочала займатися спортом менше десяти років тому, після 
працевлаштування на Хмельницьку атомну електростанцію.

Наталія КарпенкоНаталія Карпенко

Наталія Карпенко підняла прапор ХАЕСНаталія Карпенко підняла прапор ХАЕС
 на п’єдесталі переможців на п’єдесталі переможців
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ПЛІЧ-О-ПЛІЧ ІЗ КОЛЕКТИВОМ ЇДАЛЬНІ №9

Працівникам завжди приємно чути 
гарні відгуки про роботу колективу їдальні 
№9. Коли йдеться про оцінку культури ви-
робництва міжнародними експертами, то 
звертається увага й на громадське харчу-
вання. І як результат – позитивна оцінка. У 

цьому заслуга всього колективу працівни-
ків їдальні. Вони – справжні професіона-
ли, вміють працювати по-сучасному.   

Як переконують Надія Розваська, 
Регіна Павлюк, Валентина Масальська, 
позитивному настрою працівників та від-

відувачів їдальні №9 сприяє тамтешній 
сучасний інтер’єр, який з’явився в резуль-
таті повномасштабної реконструкції. А 
створювати справжні кулінарні шедеври 
кухарям допомагає сучасне обладнання. 
В основному воно виготовлене німецьки-

ми та італійськими виробниками. Тепер 
технологію приготування контролюють не 
тільки сумлінні та досвідчені спеціалісти, 
а й електроніка. Спочатку кухарям було 
важко звикати до нових технологічних 
процесів. Але досвіду набули швидко, до-
помогли у цьому і представники фірм-по-
стачальників.

Не нехтують місцеві кухарі і навчанням 
усьому хорошому і передовому. Тут пра-
цюють однодумці, які прагнуть бути кра-
щими у сфері послуг, що надаються пра-
цівникам електростанції. А коли вдається 
викликати у них позитивні емоції,  розуміє-
мо, що це є запорукою відмінної щоденної 
роботи, яка гарантує стабільність і безпе-
ку діючих енергоблоків. Про працівників 
цеху господарського забезпечення Надію 
Розваську, Валентину Масальську, Регіну 
Павлюк завідувачка їдальнею №9 Олена 
Мокринська відгукується тільки хорошими 
словами, мовляв, жінки працьовиті, лю-
блять свою справу.

– Нам трохи прикро, що справжні ку-
харі-професіонали йдуть на заслужений 
відпочинок, – каже Олена Євгенівна, – 
ми звикли жити однією дружною сім’єю. 
Втішає лише те, що наші працівниці всти-
гли виховати хороших послідовників, за 
роботу яких не буде соромно. Сьогодні 
всіх об’єднує прагнення допомагати ЗСУ. 
До цієї благородної місії активно долуча-
ються як ветерани виробництва, так і мо-
лоді працівники. Живемо з вірою у нашу 
Перемогу!

Олександр Шустерук  
Фото автора

Цьогоріч зустріли свій ювілей три працівниці цеху господарського забезпечення Хмельницької Цьогоріч зустріли свій ювілей три працівниці цеху господарського забезпечення Хмельницької 
АЕС – кухарі Надія Розваська, Валентина Масальська та кухонний працівник Регіна Павлюк. Їх об’єд-АЕС – кухарі Надія Розваська, Валентина Масальська та кухонний працівник Регіна Павлюк. Їх об’єд-
нує спільна робота в їдальні №9. Кожна може пригадати роки, коли створювався підрозділ, який на нує спільна робота в їдальні №9. Кожна може пригадати роки, коли створювався підрозділ, який на 
початках називався відділом громадського харчування. Задовго до введення в експлуатацію їдаль-початках називався відділом громадського харчування. Задовго до введення в експлуатацію їдаль-
ні №9 перші працівники, зараховані в її штат, знаходили можливість виготовляти пиріжки. Їхній смак ні №9 перші працівники, зараховані в її штат, знаходили можливість виготовляти пиріжки. Їхній смак 
пам’ятають усі будівельники, монтажники, які тоді працювали на території проммайданчика елек-пам’ятають усі будівельники, монтажники, які тоді працювали на території проммайданчика елек-
тростанції. У листопаді 1987 року гостинно відкрила двері нова їдальня, якій присвоїли номер 9.тростанції. У листопаді 1987 року гостинно відкрила двері нова їдальня, якій присвоїли номер 9.

ЮВІЛЕЇЮВІЛЕЇ

Радіаційний стан навколо ХАЕС за період з 
30 жовтня по 6 листопада  2023 року

ГАММА-ФОН:   
м. Нетішин – 0,092 мкЗв/год  
м. Острог – 0,098 мкЗв/год  
м. Славута – 0,101 мкЗв/год   
с. Межиріч – 0,099 мкЗв/год  
с. Старий Кривин – 0,093 мкЗв/год
с. Білотин – 0,088 мкЗв/год
смт Мізоч – 0,098 мкЗв/год

Радіаційний, екологічний та протипожежний 
стан на промисловому майданчику та у прилеглих 
регіонах знаходиться на рівні, відповідному нор-
мальній експлуатації енергоблоків, і не перевищує 
природних фонових значень. 

Вірусний гепатит А – гостре антропонозне інфекційне 
захворювання. Для нього характерні ураження печінки, син-
дром інтоксикації, гепатоспленомегалія, жовтяниця, а також 
легші безжовтяничні та безсимптомні форми.

Джерело збудника інфекції – хвора людина з будь-
яким варіантом клінічного перебігу вірусного гепатиту А. 
Найбільшу епідемічну небезпеку становлять хворі на стерту 
та безжовтяничну форми вірусного гепатиту А. 

Вірусний гепатит А передається через:
– контаміновані збудником харчові продукти (овочі, фрук-

ти, ягоди, салати, фруктові соки, молюски, ракоподібні, при-
донні риби, канапки, морозиво, некип’ячене молоко тощо);

– воду;
– предмети спільного вжитку (рушники, білизна);
– брудні руки;
– іграшки.
До шляхів передачі належать фекально-оральний 

(водний, харчовий, контактно-побутовий шляхи) та кон-
тактний (через ушкоджені шкірні покриви) способи.

Вірус живе 3-10 місяців у воді при температурі 4ºС; 
2-3 тижні – у воді при температурі 18-20 ºС, до 1 року 
– у харчових продуктах, 30 діб – на твердих предметах 
довкілля, у стічних водах, фекаліях. Натомість гине при 
температурі 180ºС – під дією сухого гарячого повітря – за 
1 годину, при 120ºС – стерилізація текучою парою – за 

20 хвилин, при 100ºС – під час кип’ятіння – за 5 хвилин. 
Сприйнятливість до вірусу абсолютна й висока. 

Однак, за даними ВООЗ, майже всі люди, уражені ві-
русним гепатитом А, повністю одужують, і в них форму-
ється пожиттєвий імунітет до хвороби.

Головні профілактичні заходи:
– забезпечення доброякісною питною водою;
– чітке дотримання протиепідемічного режиму;
– використання сучасних дезінфекційних засобів.
Очистіть, промийте чистою водою, а ще краще дезін-

фікуйте все, що ви використовуєте для приготування та 
прийому їжі: 

– вимийте все гарячою водою з мийним засобом;
– промийте чистою безпечною водою. Безпечною 

може бути бутильована або привізна питна вода, чи та, 
що очищена спеціальними засобами;

– облийте посуд окропом та дайте висохнути або ви-
тріть насухо;

– ретельно мийте кип’яченою водою від бруду, а потім 
обдавайте окропом овочі та фрукти. 

Безпечне використання води – один із шляхів 
уникнення захворювання. Не використовуйте для 
пиття воду з відкритих водойм та криниць. У разі від-
сутності постачання якісної привезеної води, для пит-
тя можна використовувати тільки добре прокип’ячену 
воду (кип’ятити не менше 10-15 хвилин).

Обов’язково мийте руки: 
– перед приготуванням та прийманням їжі;
– після відвідування вбиральні, контакту із тварина-

ми, різними забрудненими предметами та поверхнями;
– після контакту із будь-якими біологічними ріди-

нами; 
–  після відвідування місць масового перебуван-

ня людей, громадського транспорту та прогулянок на 
вулиці. 

Бережіть життя і здоров’я своє та своїх рідних!

Наталія Кравчук, завідувачка Нетішинського 
відділення Хмельницького обласного центру 

контролю та профілактики хвороб МОЗ України

ЗДОРОВ’ЯЗДОРОВ’Я

ЯК НЕ ЗАХВОРІТИ НА ВІРУСНИЙ ГЕПАТИТ А

ОГОЛОШЕННЯ
12 листопада 2023 року, у секторі №1 

водойми-охолоджувача ХАЕС, відбудуть-
ся благодійні змагання з лову хижої риби 
спінінгом з човна на кубок «Клубу риба-
лок-аматорів ВП ХАЕС».

Усі зібрані кошти будуть використані на за-
купівлю технічних засобів для Збройних сил 
України.

Довідки за телефоном: 
067-383-37-72 (Сергій Онищук).

Інтернет-мережею шириться неправдива інформація щодо запровадження каранти-
ну через спалах гепатиту А. Це – фейк та частина ворожої ІПСО. Наразі спалах гепатиту 
А зафіксовано лише на Вінниччині. Там тривають посилені протиепідемічні заходи. На 
Хмельниччині ситуація контрольована: за 9 місяців поточного року у Хмельницькій об-
ласті було зареєстровано 5 випадків вірусного гепатиту А. Усі вони не пов’язані між со-
бою та мали спорадичний характер.

Надія РозваськаНадія Розваська Регіна ПавлюкРегіна Павлюк Валентина МасальськаВалентина Масальська
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